附件2：
乐山师范学院2024年专升本专业介绍

1.社会体育指导与管理:
[bookmark: _GoBack]2007年成立社会体育本科专业，2012年社会体育专业更名为社会体育指导与管理专业。本专业适应社会主义市场经济发展趋势，面向当前社会体育大众化为背景下全民健身和体育产业大发展的需求，秉承“弘毅自强、笃学践行”的校训，坚持“学以致用、学用相长、改革创新、多元发展”的办学思路，形成了“以体为本，体医渗透、产业融合”的专业办学特色，培养能胜任体育产业中各类体育俱乐部教学、健身指导、体育企业经营管理、群体活动策划与组织以及学校体育工作的创新型、应用型人才。
本专业开设了康体、健身与韵律、搏击、网球、篮球、羽毛球和健康体能训练七个专选方向，在拓展性课程中增设体育师范认证课程。开设15年以来，共培养了各类社会体育指导员1000余名，毕业生就业率在90%以上，不少成为了所在单位的业务骨干和专家能手。近五年学生训练参赛获世界级奖项3个、全国冠军10余项。
2.休闲体育:
2014年体育学院增设休闲体育本科专业，分户外体验教育与户外运动运营管理两个专业方向，现在校学生人数200人。休闲体育专业师资结构合理，有教授2人，副教授10人，博士、在读博士5人，硕士23人；办学条件良好，拥有标准田径场、攀岩场、户外运动场等，以及运动解剖、身体机能评定、体育心理学等专用实验室6个。
本专业以“基础素养”+“专业能力”+“创新创业”为框架构建专业特色，在攀岩运动、定向运动、山地户外运动、营地教育等方面，学生的竞技水平、实践能力在省内外具有一定影响力。近年来，学生参加全国行业类比赛取得了优异的成绩，获全国冠军4个，省级类比赛冠亚军20余次。
本专业毕业生就业前景良好，且在在从事以上项目的职业发展中，表现出良好的专业素养，深受用人单位的青睐。目前，国内一、二线大城市的攀岩场馆、户外运动俱乐部皆有我校毕业生在从事专业教练、户外领队、运营管理等方面的工作，部分同学凭借自己过硬的专业能力选择自主创业，创业目标达成颇为理想。
3.体育教育:
体育教育专业源于1987年乐山师专体育教育专业，2000年开始招收首届全日制本科学生，2004年获得“教育学”学士学位授予权。2023年顺利接受教育部师范类专业第二级认证。自升本以来，坚持“以体育人、体健渗透、突出特色、强化技能、学以致用，多元发展”的发展理念，形成了“课、证、赛融合”的“学历证书+职业资格证书”的应用型人才培养特色，为教育行业培养了大批“用得上、留得住、干得好、有发展”的优秀体育师资人才。现有教授6人，副教授18人，博士、在读博士11人。办学资源充裕，拥有标准田径场、篮球馆、体操馆、武术馆等标准场馆，以及运动解剖、体育心理学、身体机能评定等专用实验室。
本专业教师国家级科研课题立项1项、获批省部级科研课题3项，省级高等教育人才培养质量和教学改革课题2项，省级一流课程3门。体育教育专业师生共获国际级、国家级、省级师范技能、行业等比赛优胜奖200余项。毕业生就业率90%以上，用人单位满意度高。
4.材料科学与工程:
    培养目标：面向国家新能源、半导体硅材料及光伏产业经济建设需求，培养具有材料科学扎实的基本理论和基本技能，并掌握光伏技术基本理论和生产技术，在多晶硅企业、单晶企业、组件生产、光伏电站设计、光伏工程建设以及维护方面成为工程技术人才；具有一定的开发研究新材料、新工艺、新器件等方面的基本能力和素质。
    专业特色：强调硅电材料的制备及加工生产和光伏系统环节的实践能力。重点针对太阳能光伏产业及其它相关企业采用“订单式”培养和“3.0+1”人才培养模式，实现人才培养与企业无缝衔接。
    就业方向：可在光伏太阳能等新能源领域以及储能技术、化学能源等工程应用领域从事科学研究与教学、技术开发、工艺设计等方面工作，也可以在半导体产业、汽车、医疗领域从事以光伏为代表的新能源材料和器件的开发、生产和管理的工作，还可继续攻读新能源材料及相关学科高层次专业学位。
5.制药工程:
培养目标：掌握制药工程专业的基本理论和技能，接受工程实践、工程设计与科学研究方法的基本训练，能够分析、解决制药工程相关的复杂工程问题，熟悉制药行业相关质量管理规范，具有良好的职业道德和服务社会的意识，具有沟通交流、团队协作、组织管理和自我发展的能力，能在制药行业及其相关领域内从事工艺与工程设计、技术与产品研发、质量管理与分析测试、生产管理等工作的应用技术型人才。
专业特色：学生实践教学体系最完善专业之一，培养学生既具备药学知识，又具备工程技术和实践能力。有较多的学生利用专业技能进行了自主创业。
就业方向：在医药、农药、生物化工等相关企业、科研院所胜任产品开发、生产、科研和技术服务等工作。
6.社会工作:
培养目标：培养具有良好道德品质、社会责任感、较强的社会适应能力和健康的心理素质，熟练掌握基本的社会工作理论和知识，具备社会工作基本素养，有较强的社会调查研究技能和社会工作能力的应用型专门人才。
主要课程：社会工作概论、社会调查研究与方法、个案工作、小组工作、社区工作、人类行为与社会环境等20余门专业核心课程。
专业特色：全省第二批办此专业，现为“省级特色专业”，中国社会工作教育协会理事单位，全国智慧社会工作行业产教融合副理事长单位，建有社会工作省级虚拟仿真实验教学中心；专业发展资源丰富，已与多所港台和国内外院校、多家社会工作服务机构建立良好合作关系，为学生、实践及就业提供平台。
就业方向：考研热门专业，考研率高；可就职于政府、事业单位、高校、工会、青年团、妇联、民政等机关和团体以及社会公益团体
7.数字媒体技术:
培养目标：培养掌握数字媒体基本概念、理论和方法，熟悉本专业前沿和发展趋势，成为既有良好技术能力，又有一定艺术素养的高素质应用型人才。
专业特色：依托四川省大学生校外实践基地，坚持走校企合作的培养之路，建有成都力方国际数字科技有限公司、成都国信安信息产业基地有限公司等校外专业实践基地10余个，实施校企“双导师”制，着力培养学生的专业基础、专业核心技术和项目经验，以提升就业竞争力。
就业方向：IT企业、机关事业单位，主要从事三维视觉表现、影视后期、计算机动画以及数字媒体工具、引擎、平台和应用系统创作、开发和工程实践等相关的工作。
8.环境设计
    培养目标：熟练掌握本专业基础理论知识与专业技能，并具有较高艺术素养、创新能力和设计沟通与实践能力，能从事城市规划、景观设计、室内设计等领域工作以及满足本专业教学与研究工作需要专业人才。
就业方向：企事业单位设计部门、装修工程公司、室内设计公司、景观规划公司。
9.视觉传达设计:
培养目标：能综合美学、技术、文化及营销战略相关知识，依托现代技术从事综合媒体视觉设计，具有职业首岗胜任能力与可持续发展能力的高素质应用型人才。
就业方向：企事业单位设计部门、装饰工程公司、广告设计公司、策划公司、影视公司等从事艺术设计及管理工作。
10.特殊教育
人才特色：培养具备良好的教师职业道德、深厚的特殊教育情怀、扎实的特殊教育专业知识、较好的教育康复与融合教育技能，具有较强的特殊教育教学与研究能力、育人与管理能力、学习与沟通能力强的复合型特教师资。
专业优势：四川省一流专业、四川省应用型示范专业、四川省课程思政示范专业。
就业前景：能在特殊教育学校及相关机构从事教学、指导、研究和康复服务工作。
11.汉语言文学
培养目标：面向四川，培养具备良好的教师职业道德、扎实的汉语言文学专业基础、语文教学能力过硬、熟悉班级管理和德育工作、具有终身学习和专业提升发展能力，能在各类中学特别是县、乡镇中学从事语文教学教研及教育管理工作，德智体美劳全面发展并具有成为“骨干教师”潜质的中学语文教师。
专业特色与优势：省一流本科建设专业、省“专业综合改革”重点建设专业、省卓越教师培养计划项目。办学历史长、积淀厚、成果多；注重人文素养和实践能力培养，与行业共建，实习资源丰富；四川省秘书资格证考点。本专业已于2022年通过教育部师范专业认证。
就业去向：初、高中，党政机关及企事业单位。
12.汉语国际教育
培养目标：培养具有较全面的中外语言和文化知识，具有创新意识和创新能力，具有良好的汉语国际推广能力和良好跨文化交际能力，能从事汉语国际教学与研究、中外文化交流等工作的应用型专门人才。 
专业特色与优势：省级特色专业。继川大之后第二个开办，办学历史长；海外项目多；多元化人才培养。
就业去向：海外汉语教学、党政机关、中小学等。
13.新闻学
培养目标：培养具有科学思维方法、厚实的人文学科基础知识和熟练的全媒体传播技能，能够在各类媒体从事新闻采访、写作、编辑、评论、摄影等新闻实务以及在党政机关、企事业单位从事新闻宣传工作的文化传播类应用型人才 。
专业特色与优势：国家一流建设专业、省级特色专业、卓越传播人才培养计划项目。
就业去向：报社、电台、电视台、网络新媒体公司、党政机关及企事业单位。
14.网络与新媒体
培养目标：培养具有新媒体思维、新媒体策划及运营能力，系统掌握网络与新媒体传播理论，具备计算机科学、新媒体前沿技术及应用开发能力、网络新闻采写编排技能的复合型、应用型和创新型人才。
专业特色与优势：新媒体运营与产品开发，多个品牌新媒体合作平台
就业去向： 新媒体、网络、数字营销传播机构、党政机关及企事业单位。
15.旅游管理
人才特色：与国内外知名旅游企业、地方政府协同培养，适应现代旅游业发展需要的经营、管理、咨询、策划中高级复合型应用性人才。
专业优势：国家一流本科专业建设点、四川省一流专业建设点（第一批）、四川省第二批地方普通本科高校应用型示范专业。
就业前景：面向“一带一路”国家、国际国内旅游行业领先企业及地方旅游机关、企事业单位。
16.酒店管理
人才特色：与国际国内酒店行业领先企业订单培养，适应国际高星级酒店、度假区、民宿发展需要的产品设计、经营、管理高级复合型应用性人才。
专业优势：师资团队具有国际教育背景优势，开设日、西班牙等小语种，采用校企合作订单化培养。
就业前景：著名国际酒店集团、国内高星级酒店、旅游行政管理部门以及其相关企事业单位。
17.会计学
培养方向：面向政府及各类企事业单位，培养专业素养过硬、业务能力较强的会计、财务管理、审计、投资理财工作的高素质专门人才。
专业特色与优势：开设“CMA（美国注册管理会计师）教学改革实验班”，核心课程采用英文原版教材，英文授课，获取CMA专业资格，拥有在世界各地就业的“通行证”；开设教育部产学协同衡信订单班，提升财务管理综合能力；省级示范专业及省级示范课程建设项目助推专业层次；会计从业相关资格证书考试高过关率、高持证率；与多家知名企业、证券、银行、会计师事务所合作，实习基地和校内外教学资源丰富，创新合作育人模式。
就业方向：各类企事业单位、会计师事务所和政府部门以及其他与财务相关的岗位和职业。
18.市场营销
培养方向：面向企事业单位在营销策划、网络营销、市场拓展、销售管理等领域，培养懂市场、善策划、会组织、擅管理的高素质复合型人才。
    专业特色与优势：与京东集团共建京东实验班，组建教育部高教司产学协同实验班，构建政校、校地、校企合作育人模式，建成省级创新创业示范课程，开设教育部产学协同“云泽”创新创业订单班项目，策划师资雄厚，培养学生营销策划和组织管理能力，创新能力。专任教师由硕导、教授领衔，创新创业经验丰富，实践实训内容充实，能为学生考研考证、高质量就业、创新创业等给予大力的帮助和支持。
就业方向：各类企事业单位从事市场调研、营销策划、组织管理工作。
19.动植物检疫
培养目标：培养德智体美劳全面发展，爱国进取、爱岗敬业，培养具有良好的政治思想素质、人文科学素养、科学思维能力，具有较强的学习研究能力和创新实践能力，具备扎实的动植物检验检疫、食品药品检测基础理论、基本知识和基本技能，能在国家各级检验检疫部门、动植物产品卫生安全与监督机构、食品药品生产销售等企业从事动植物病害检验检疫及防治、食品检测、动植物保护等方面的技术、管理与推广的应用型人才。
专业特色：是我校应用技能人才培养的特色专业，建有川南地方品种鸡产业化四川省高等学校工程研究中心、四川省高等院校西南山地濒危鸟类研究与保护重点实验室等省厅级科研实践平台。本专业学生科研实践能力强，深受考研院校欢迎，近年多人考取中国科学院、中国农业大学、四川农业大学等知名院校。学生承担多项国家级、省级大学生创新创业项目，并获得多项国家级、省级学科竞赛大奖。
就业方向：在工业、医药、食品、农、林、牧、渔、环保等行业的企业、事业和行政管理部门从事与动植物检验检疫有关的工作。
20.电子信息工程
培养目标：培养具有职业首岗胜任能力与可持续发展能力的高素质应用型人才，既具备IT基本理论、实践方法和工科素养，又熟悉本专业前沿和发展趋势。
专业特色：依托四川省一流本科专业建设计划，立足四川，面向全国，致力于培养具有良好的职业道德和团队协作精神，掌握现代电子技术理论、电子系统设计原理与设计方法，具有较强电子信息专业理论知识和工程实践能力，从事职业教育的教学及管理工作，并具备求学深造的良好专业知识和素养的高素质应用型人才。
就业方向：IT企业、机关事业单位，主要从事电子信息工程领域的技术开发、教学、科研及管理等相关的工作。
21.计算机科学与技术
培养目标：培养具有职业首岗胜任能力与可持续发展能力的高素质应用型人才，既具备IT基本理论、实践方法和工科素养，又熟悉本专业前沿和发展趋势。
专业特色：依托四川省一流本科专业建设计划，坚持走校企合作的培养之路，建有成都国信安信息产业基地有限公司等校外专业实践基地10余个，实施校企“双导师”制，着力培养学生的专业基础、专业核心技术和项目经验，学生就业竞争力强。
就业方向：IT企业、机关事业单位，主要从事软件工程领域的技术开发、教学、科研及管理等相关的工作。

